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Nome: Cognome: Matricola:

Esercizio 1 [3 punti]
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Esercizio 2 [3 punti]
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la serie risulta pertanto convergente.

Esercizio 3 [3 punti]

Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) = ln ln(x2 + e2)

Risoluzione

x2 + e2 > 1 ∀x.

L’insieme di definizione è tutto l’asse reale.
R

Esercizio 4 [3 punti]
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Esercizio 5 [3 punti]
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Esercizio 6 [3 punti]

Determinare massimo e minimo assoluto della funzione

f(x) = e−x
2

nell’intervallo [−1, 2]

Risoluzione

La funzione ammette massimo e minimo assoluto per il teorema di Weierstrass, Dallo studio risulta
xmin = 2 f(2) = e−4 xmax = 0 f(0) = 1. Pertanto il minimo assoluto vale e−4 e il massimo
assoluto vale 1.

Esercizio 7 [3 punti]
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Esercizio 8 [3 punti]

Risolvere l’equazione differenziale
y′′ + 25y = 0

Risoluzione

Dalle soluzioni del polinomio caratteristico

λ2 + 25 = 0,

si ottiene y(x) = c1 cos(5x) + c2 sin(5x)



Esercizio 9 [3 punti]

Per ogni n ∈ N
| sin(
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2
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VERO FALSO

Risoluzione (giustificare la risposta)

Falso per n = 2. In generale per n pari.

Esercizio 10 [3 punti]

Calcolare (1 + i)3

Risoluzione

(1 + i)3 = 1 + 3i− 3− i = −2 + 2i


